

С 29 ПО 31 ОКТЯБРЯ ПРОШЕЛ VIII МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «ВЕРА И СЛОВО»

Представители Мурманской и Мончегорской епархии приняли участие в фестивале «Вера и Слово»

ФЕСТИВАЛЬ проходит каждые 2 года, начиная с 2004 года, объединяет представителей православных и светских СМИ, сотрудников епархиальных пресс-служб всех регионов страны, а также ближнего и дальнего зарубежья. В этом году фестиваль собрал более 500 человек из 183 епархий. Мурманскую и Мончегорскую епархию представили Грацианова Наталья Петровна, Митрофановы Вячеслав и Юлия.

29 октября состоялось торжественное открытие, где председатель Синодального отдела по взаимоотношениям с обществом и СМИ В. Р. Легойда отметил важность человеческого общения, которое будет происходить между участниками форума.

Также председатель Синодального отдела поблагодарил всех информационных работников Церкви за труд, который не всегда заметен во внешнем мире.

С приветственным словом к участникам форума обратился пресс-секретарь Патриарха Московского и всея Руси иерей Александр Волков и подчеркнул, что Церковь в журналистике многому научилась, и то, что раньше нам казалось непостижимым, стало частью жизни.

Далее пресс-секретарь отметил, что тема фестиваля: «Информационная открытость общества» — смысловая проблематика нашего общества. Также отец Александр напомнил, что в феврале 2019 года исполняется 10 лет интронизации Патриарха Кирилла, и нам необходимо осмыслить то, что произошло в церковной жизни за прошедший срок.

Центром событий стала встреча 30 октября 2018 г. с Его Святейшеством в Храме Христа Спасителя. Патриарх Московский и всея Руси Кирилл подчеркнул, что сотрудники церковных информационных служб несут ответственность за связь Церкви с внешним миром, за представление позиции нашей Церкви перед лицом нашей общечеловеческой ответственности и всего мира.

«Информационные войны стали реальностью нашей жизни. Это состав-



ние, это конкуренция, это борьба, и участники информационных войн ставят своей целью победу над оппонентом. Информационными войнами наполнено современное медийное пространство. Что же это пространство означает для нас? А для нас это — в первую очередь — пространство для свидетельства. Если мы не свидетельствуем о христианской истине, то нам в это пространство и заходить не надо.

Когда я говорю «свидетельство», я не имею в виду церковную проповедь. Прежде всего, я имею в виду все то, с чем вы соприкасаетесь, и что отображается в ваших комментариях и размышлениях. И любые оценки происходящего в стране, в мире, в Церкви должны нести в себе это задание, этот, если хотите, энергетический заряд, — свидетельствовать о Христе, о Церкви, о спасении. Но еще раз хочу подчеркнуть: не словами церковной проповеди, а присущими современной журналистике словами, мыслями, философскими категориями и, конечно, искусством речи», — отметил Его Святейшество.

Затем Предстоятель Русской Церкви ответил на вопросы участников фестиваля «Вера и слово».

В тот же день участники фестиваля посетили офисы ведущих медиа площадок:

редакции газеты «Известия», телеканала «Спас», офисы IT-компаний «Ашманов и партнеры» и интернет-компаний «mail.ru». Наша делегация посетила медиaplощадку «Ашманов и партнеры».

Игорь Ашманов поделился информацией, как компания выявляет и ограничивает доступ к профилям и сообществам, оказывающим негативное и опасное влияние на детей и подростков.

«В интернете не хватает позитивной информации. Пишите, снимайте фильмы про скромных героев, которые совершают подвиг и молчат», — дал рекомендацию Игорь Станиславович.

День завершился встречей с генеральным директором телеканала «Спас» — Борисом Корчевниковым и его сотрудниками: Марией Коровиной и Максимом Соколовым. Встреча проходила в форме диалога.

Борис Евгеньевич говорил, что нам необходимо раскрывать мир, который закрыт от мира на других телеканалах и СМИ — мир церкви. В первую очередь рассказывать о людях, обязательно связанных с церковными событиями, показывать их поступки, дела, благотворительность.

«Смотреть на события светской жизни в вашем регионе христианскими

глазами. Очень хорошо, если у нас будут появляться новости не только внутрицерковные, епархиальные, но и новости жизни региона с умением увидеть христианское зерно в каждом событии с радостной, обнадеживающей интонацией», — отметил глава телеканала.

На протяжении всех дней работы форума делегаты от епархий принимали участие в различных мастер-классах, панельных дискуссиях, встречах, обсуждениях, на премьере фильма ТК «Интер» «Киево-Печерская лавра. Фотография тысячелетия».

Также своими навыками и опытом с собраними поделился известный мастер своего дела — руководитель фотослужбы Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси иерей Игорь Палкин.

Отец Игорь акцентировал внимание на том, что качественная обработка фотографий повышает интерес к епархиальным сайтам. На конкретных примерах рассказал о главных принципах фоторедакторов для получения красивого и качественного изображения. А также посоветовал какой фоторепортаж вести в небольших епархиях.

«Я бы снимал короткие, простые снимки из пяти-десяти кадров с Литургии, а художественное стремление направил на портреты прихожан, достойных людей. Можно делать очень интересные снимки монастырей и храмов, которые у вас есть. Делать фотонисторию. Главное — сохраните снимки, и через некоторое время это будет историей», — поделился своим мнением руководитель фотослужбы.

Работа VIII Международного фестиваля «Вера и Слово» завершилась торжественной церемонией награждения призеров Конкурса ресурсов в социальных медиа. Все представители епархий получили дипломы участника.

— Мне впервые посчастливилось присутствовать на фестивале. Благодаря хорошей организации, насыщенной программе, высокому уровню обсуждаемых вопросов, проведенным мастер-классам, новым знакомствам, приобрел массу полезных знаний, вдохновение на новые идеи, — поделился своими впечатлениями участник фестиваля Вячеслав Митрофанов.

Юлия МИТРОФАНОВА



УЧЕНИКИ ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЫ ТРИФОНОВСКОГО ХРАМА ПОЗДРАВЯТ С РОЖДЕСТВОМ ВОЕННЫХ В СИРИИ

ВОСПИТАННИКИ воскресной школы при Трифоновском храме Мурманска сделали своими руками красочные рождественские открытки для воюющих в Сирии российских солдат и офицеров.

Идею предложили священники храма и поддержали родители. Дома они обсудили с детьми, что можно написать, какие открытки изготовить. А сама работа шла на занятиях в воскресной школе под руководством педагогов. Позднее к акции присоединились воспитанники мурманского центра помощи детям «Ровесник».

«Воскресная школа не только знакомит детей с основами христианства, но еще и учит их добрым делам, заботе и жизни для других. В своих открытках дети передали нашим военным частичку своей души, пожелания всем мира и добра», — пояснили журналистам «МК-Мурманск» в воскресной школе храма преподобного Трифона Печенгского.

Письма будут переданы в Сирию через благочинного города Мурманска, руководителя отдела по работе с военнослужащими Мурманской и Мончегорской епархии Русской православной церкви, настоятеля храма Спаса на водах протоиерея Андрея Амелина.

Павел КОНДРАТЬЕВ,
фото Светланы ПЕТРОВОЙ